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;e[للاشتقاق على المجال  قابلة 𝑓الدالة  .1  لأنّها مجموع دالتين قابلتان للاشتقاق و لدينا: ]∞+
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2هي من إشارة  𝑓′(𝑥)إشارة  − √𝑥:و عليه ، 
𝑓  متناقصة تماما على المجال]e; ;4]ا على المجال و متزايدة تمام [4 قيمة كبرى هي  4عند  𝑓 تقبل الدالة. و ]∞+

𝑓(4) = ln 4 − 2 
lnبما أنّ  .2 4 − 2 < 𝑥 ، lnفإنّ من أجل كل عدد حقيقي  0 𝑥 − √𝑥 < ln   أي   0 𝑥 < √𝑥 

;e[متزايدة تماما على المجال  𝑙𝑛الدالة   :و منه ]∞+
𝑥 كل عدد حقيقي أجل من  > e  لدينا  ln 𝑥 > ln e  أي  ln 𝑥 > 1 

𝑥من أجل  .3 > e  لديناln 𝑥 < √𝑥    وln 𝑥 > 1أي    1 < ln 𝑥 < √𝑥 بقسمة كل طرف على .𝑥:نجد ، 
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 خطأ:  الاقتراح الأول 
𝑓(1)لأنّ  1عند معرفة غير  𝑔الدالة  : التبرير = 0 

 

  خطأ:  الثانيالاقتراح 
𝑔′(𝑥) : التبرير =

𝑓′(𝑥)

𝑓(𝑥)
𝑔′(0) و منه  =

𝑓′(0)
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=

0

e
= 0 

 
 صحيح:  الاقتراح الثالث 

𝑔(𝑥): المعادلة لتبريرا = 𝑓(𝑥)تكافئ   1 = e  : حل مضاعف( و  0التي تقبل حلين(𝛼  1حيث < 𝛼 <
3

2
 

 

  صحيح:  الرابعالاقتراح 
lim
𝑥→0

𝑔(𝑥) = lim
𝑥→0

ln(𝑓(𝑥)) = lim  منه و   1
𝑥→0

(𝑔 ∘ 𝑔)(𝑥) = lim
𝑋→1

𝑔(𝑋) = lim
𝑋→1

ln(𝑓(𝑋)) = −∞ 

 السؤال النقاط

1,5 1.  
1,5 2.  
1,0 3.  

 

 

 الاقتراح النقاط

 الأول 1,0
 الثاني 1,0
 الثالث 1,0
 الرابع 1,0
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 ،𝑥، و من أجل كل عدد حقيقي ℝفهي قابلة للاشتقاق على  ℝهي مركب دوال قابلة للاشتقاق على  𝑔الدالة  .1
𝑔′(𝑥) = −1 + e𝑥−3 

𝑔′(𝑥)  من أجلتنعدم 𝑥 = 3 ، 𝑔′(𝑥) < 𝑥من أجل   0 < 𝑔′(𝑥)و    3 > 𝑥من أجل  0 > متناقصة تماما  𝑔الدالة  منه و  3
;∞−[ل على المجا ;3]و متزايدة تماما على المجال   [3 +∞[ 

 جدول التغيّرات

 
 

;∞−[مستمرة و متناقصة تماما على المجال  𝑔 الدالة .2 limو    [3
𝑥→−∞

𝑔(𝑥) = 𝑔(3)و    ∞+ = 0  أي  1− ∈ [−1; +∞[ 
𝑔(𝑥)و منه حسب مبرهنة القيم المتوسطة المعادلة  = ;∞−[ينتمي إلى المجال  𝛼تقبل حلا وحيدا  0 3] 

;3]مستمرة و متزايدة تماما على المجال  𝑔الدالة  𝑔(3)و    ]∞+ = limو    1−
𝑥→+∞

𝑔(𝑥) = 0  أي  ∞+ ∈ [−1; و  ]∞+
𝑔(𝑥)منه حسب مبرهنة القيم المتوسطة المعادلة  = ;3]ينتمي إلى المجال  𝛽تقبل حلا وحيدا  0 −∞[ 

 :𝑔(𝑥) إشارة .3

 

lim)أ( .1
𝑥→−∞

(𝑥 − 3) = lim  و    ∞−
𝑥→−∞

𝑥

e𝑥−3 = limإذن      ∞−
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𝑥
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1

e−3)  = 𝑦إذن المستقيم الذي معادلته    0 = 𝑥 − هو  3
 ∞+عند  (𝒞𝑓)لمنحني مقارب ل

 ، 𝑥و من أجل كل عدد حقيقي  ℝقابلة للاشتقاق على  𝑓الدالة )أ(    .2

𝑓′(𝑥) = 1 +
1 × e𝑥−3 − 𝑥 e𝑥−3

(e𝑥−3)2
 

= 1 +
1 − 𝑥
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e𝑥−3 + 1 − 𝑥
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=
𝑔(𝑥)
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 : و عليه 𝑔هي إشارة  ′𝑓إشارة ب( )

 السؤال النقاط 
0,5 1.  
1,5 2.  
1,0 3.  
0,5 4.  
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;∞−[متزايدة تماما على المجال  𝑓الدالة  ;𝛼]، متناقصة تماما على المجال [ 𝛽]ا على المجال ، و متزايدة تمام
[𝛽; +∞[ 

 : جدول التغيّرات

                                      
𝑓′(𝑥0) يُكافئ القول أنّ  1مماسا معامل توجيهه   𝑥0يقبل في النقطة ذات الفاصلة  𝒞𝑓المنحني أنّ القول  .3 = و هذه  1

 المعادلة تكافئ :
1−𝑥0+𝑒𝑥0−3

𝑒𝑥−3 = 1 
 أي

1 − 𝑥0 + 𝑒𝑥0−3 = 𝑒𝑥0−3 
𝑥0أي   = 𝑦س هي  و  معادلة لهذا المما  1 = 𝑓′(1)(𝑥 − 1) + 𝑓(1)     أي𝑦 = 𝑥 − 3 + 𝑒2 

 𝒞𝑓المنحني  .4
 

 

 لسؤالا النقاط

  .1 )أ( 1,0
  )ب( 1,0
  .2 )أ( 0,5
  )ب( 1,0
1,0  3.  
1,5  4.  
  .5 )أ( 1,0
  )ب( 0,5
1,0  6.  
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𝑥)أ(   المعادلة  .5

e𝑥−3
= 𝑚 + 𝑥  تكافئ   3 − 3 +

𝑥

e𝑥−3
= 𝑥 + 𝑚     أي𝑓(𝑥) = 𝑥 + 𝑚   و منه حلول المعادلة هي

𝑦مع المستقيم ذو المعادلة  𝒞𝑓 فواصل نقط تقاطع المنحني = 𝑥 + 𝑚 
 الجدول التالي يُلخص عدد و إشارة حلول المعادلة

 

 عدد و إشارة الحلول  𝒎قيم العدد الحقيقي 

𝑚 <  حل وحيد سالب  3−

𝑚 =  حل معدوم  3−
−3 < 𝑚 < −3 + 𝑒2  حلان موجبان 
𝑚 = −3 + 𝑒2   1حل مضاعف هو 

𝑚 > −3 + 𝑒2  المعادلة لا تقبل حلول 
 

 فإنّ   (1)حلين للمعادلة   𝑥2و    𝑥1إذا كان )ب(  
𝑥1

𝑒𝑥1−3
=

𝑥2

𝑒𝑥2−3
 

𝑥1𝑒𝑥2−3بمعني         = 𝑥2𝑒𝑥1−3   أي𝑥1𝑒𝑥2 = 𝑥2𝑒𝑥1 
 :لدينا  .6

𝑓(𝑥 + 3) + 3 = (𝑥 + 3) − 3 +
(𝑥 + 3)

𝑒(𝑥+3)−3
+ 3 

= (𝑥 + 3) +
(𝑥 + 3)

𝑒𝑥
 

= (𝑥 + 3) + (𝑥 + 3)𝑒−𝑥 

= (𝑥 + 3)(1 + 𝑒−𝑥) 

= ℎ(𝑥) 

ℎ(𝑥)بما أنّ  = 𝑓(𝑥 + 3) + 3𝑖−بالانسحاب الذي شعاعه   𝒞𝑓هو صورة   𝒞ℎ فإنّ 3 + 3𝑗 
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